



**РЕСПУБЛИКА ЦАГАТ ИРЫСТОН – АЛАНИЙЫ ПАРЛАМЕНТЫ
УЫНАФФАЕ**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ПАРЛАМЕНТА РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНИЯ**

О законодательной инициативе Парламента Республики Северная Осетия – Алания по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»

В соответствии со статьей 104 Конституции Российской Федерации Парламент Республики Северная Осетия – Алания **постановляет:**

1. Внести в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации в порядке законодательной инициативы проект федерального закона «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

2. Направить проект федерального закона в законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать законодательную инициативу Парламента Республики Северная Осетия – Алания.

3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации – членам Северо-Кавказской Парламентской Ассоциации с просьбой присоединиться к Парламенту Республики Северная Осетия – Алания в качестве инициаторов указанного проекта федерального закона.

4. Предложить депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Агузарову Тамерлану Кимовичу представлять Парламент Республики Северная Осетия – Алания при рассмотрении указанной законодательной инициативы в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации.

5. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Парламента
Республики Северная Осетия – Алания

г. Владикавказ
25 декабря 2014 г.
№ 494/27-5

Административное Собрание Приморского края
Входящий № <u>16/13</u>
Дата: <u>13.01.2015</u> время: <u>11.16</u>
Управление юстиции и земельных отношений и патентного аппарата администрации края

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

**О внесении изменений в
Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные
законодательные акты Российской Федерации**

Статья 1

В части первой статьи 82¹ Уголовного кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, № 25, ст. 2954; 2011, № 50, ст. 7362) слова «частью первой статьи 228, частью первой статьи 231» заменить словами «частями первой и второй статьи 228, статьей 231».

Статья 2

В части первой статьи 178¹ Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 1997, № 2, ст. 198; 2011, № 50, ст. 7362) слова «частью первой статьи 228, частью первой статьи 231» заменить словами «частями первой и второй статьи 228, статьей 231».

Статья 3

В пункте 4 части первой статьи 398 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2001, № 52, ст. 4921; 2011, № 50, ст. 7362) слова «частью первой статьи 228, частью первой статьи 231» заменить словами «частями первой и второй статьи 228, статьей 231».

Статья 4

Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Российской Федерации
Москва, Кремль
2014 г.
№

В. Путин

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

**к проекту федерального закона
«О внесении изменений в Уголовный кодекс
Российской Федерации и отдельные
законодательные акты Российской Федерации»**

Разработка законопроекта связана с анализом правоприменительной практики статьи 82¹ «Отсрочка отбывания наказания больным наркоманией» Уголовного кодекса Российской Федерации, введённой Федеральным законом от 07.12.2011 года № 420-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В республике по части первой статьи 228, части первой статьи 231, статье 233 УК РФ осуждены в 2012 году – 702 лица, за 11 месяцев 2013 года – 414 лиц.

При этом отсрочка отбывания наказания больным наркоманией до окончания лечения и медико-социальной реабилитации ни к одному лицу применена не была.

Более того, в целом по России согласно данным Судебного департамента при Верховном Суде РФ за первое полугодие 2012 года зарегистрирован только один такой случай.

Наряду с отсутствием законодательной регламентации признания лица больным наркоманией и неготовностью государственной системы к применению механизма контроля за прохождением таким лицом лечения, применение статьи 82¹ УК РФ ограничено еще и тем фактором, что преступления, при совершении которых суд может применить такую отсрочку, отнесены к преступлениям небольшой тяжести, и суды крайне редко назначают наказание в виде реального лишения свободы при совершении таких преступлений впервые.

Таким образом, статья 82¹ УК РФ является по своей сути «мертвой», не позволяет реализовать концепцию излечения от наркомании лиц, совершивших указанные преступления в период отбывания ими наказания.

В этой связи предлагается дополнить статью 82¹ УК РФ категорией лиц, из числа совершивших впервые преступления, предусмотренные частью 2 статьи 228 (незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в крупном размере, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка без цели сбыта растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, в крупном размере) и частью 2 статьи 231 (незаконное культивирование в особо крупном размере или группой лиц по предварительному сговору или организованной группой растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры) УК РФ.

Согласно статистическим данным в республике по части 2 статьи 228 и части 2 статьи 231 УК РФ: в 2012 году осуждено 130 лиц, в 2013 году – 82 лица.

Данные преступления являются тяжкими, предусматривают лишение свободы сроком до 8-10 лет.

Учитывая данные обстоятельства, возможность отсрочки (до 5 лет) и последующего освобождения от отбывания оставшейся части наказания явилась бы для осужденного весомым стимулом не только встать на путь исправления, но и избавиться от наркозависимости.

Основной целью Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года, утвержденной Указом Президента Российской Федерации № 690 от 09.06.2010 г., является существенное сокращение немедицинского потребления наркотиков (статья 4).

Расширение категории наркозависимых лиц, к которым может быть применена отсрочка отбывания наказания по статье 82¹ УК РФ, способствует достижению указанной цели.

Применение отсрочки отбывания наказания к больным наркоманией до окончания лечения и медико-социальной реабилитации, совершившим преступления впервые по части 2 статьи 228 и части 2 статьи 231 Уголовного кодекса Российской Федерации, не противоречит основаниям и принципам уголовной ответственности, предусмотренным статьей 2 УК РФ.

**Перечень
актов федерального законодательства, подлежащих признанию
утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в
связи с принятием федерального закона «О внесении изменений в
Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные
законодательные акты Российской Федерации»**

Принятие Федерального закона «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия других актов федерального законодательства.

**Финансово-экономическое обоснование
проекта федерального закона «О внесении изменений
в Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные
законодательные акты Российской Федерации»**

Учитывая средний норматив по всем видам наказаний без изоляции от общества, а также среднеевропейскую нагрузку (от 25 до 45 осужденных на одного инспектора ФСИН России), осуществление контроля за поведением осужденных с отсрочкой отбытия наказания, страдающих наркоманией, не потребует увеличения штатной численности УФСИН РФ по РСО-Алания.

Следовательно, проект федерального закона «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета.